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Рис. 2. Ультразвуковий товщиномiр PocketMIKE 
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В статті приведено аналіз парку спеціального самохідного рухомого 

складу (далі – ССРС), що задіяний в підтримувані сталої роботи колійного та 

енергетичного господарств. Одним із головних факторів, що впливає на 

роботу залізниці є наявність необхідних ресурсів для забезпечення 

стабільного функціонування критичної інфраструктури. 

Одним із таких ресурсів є ССРС. Для підтримки ССРС у робочому 

стані необхідно стабільно проходити планові види ремонту та технічного 
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обслуговування, виділяти кошти на модернізацію та оновлення парку. 

Зважаючи на не найкращі часи, що переживає залізниця останні роки, стає 

все тяжче підтримувати пар ССРС у належному стані. Вирішенням даної 

проблеми може стати перепрофілювання власних ремонтних підприємств під 

ремонт та модернізацію ССРС, що дасть змогу зберегти кошти всередині 

залізниці, завантажити підприємства роботою та забезпечить збереження 

робочих місць на ремонтних підприємствах. Станом на 01.01.2023 року 

інвентарний парк ССРС налічує 759 одиниць, основними типами ССРС є 

АДМ в/і. – 221 одиниця та ДГКу – 282 одиниці. Також до ССРС, що задіяний 

в ремонті інфраструктури відносяться МПТ-4, МПТ-6, АГВ, АГМу та АГД-1. 

Аналізуючи інвентарний парк ССРС його можна розділити на наступні 

вікові групи: віком до 20 років (140 одиниць або 19 %), віком від 20 до 30 

років (85 одиниць або 11 %), віком від 30 до 40 років (250 одиниць або 33 %), 

віком понад 40 років (284 одиниці або 37 %). З цього видно, що парк ССРС 

доволі віковий, тобто 534 одиниці або 70 % парку складає рухомий склад 

віком понад 30 років. Таке старіння парку пояснюється відсутністю 

необхідних коштів на придбання нових одиниць, що в свою чергу збільшує 

витрати на утримання та ремонт ССРС. Також слід звернути увагу, що данні 

типи ССРС  не виробляються в Україні, що не дає змоги оновлювати парк 

власними силами. Але в той же час в Україні є доволі сильна ремонтна база, 

що дає змогу ремонтувати та модернізувати ССРС, з метою зменшення 

витрат на технічне обслуговування. Це зумовлено необхідністю забезпечення 

підтримки критичної інфраструктури в працездатному стані, особливо в 

умовах війни.  

Наявний парк ССРС в повній мірі задовольняє потребу залізниці у 

виконані ремонтів та обслуговувані критичної інфраструктури.  
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